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Fortovet for
fodgængere!
Lastbiler, cyklister og biler blander sig med fodgæn-
gerne på fortovet i Skindergade:

INDRE BY: Det var mig en stor glæde at
læse (overborgmester, red.) Ritt Bjerre-
gaards (S) og Jette Gottliebs (Enhl.) deba-

tindlæg onsdag den 21. juni om trafikproblemerne i
København. Man kan selvfølgelig håbe på et bilfri
København, men bilerne kommer nok ikke væk fra
byen i den nærmeste fremtid. Alligevel er det ikke for-
budt at tænke sig om.

Nedenstående observation er fra min gade, men jeg
mener, at de beskrevne forhold kan overføres på mange
andre gader i indre by.

Hvis man observerer fortovet i min gade (Skinder-
gade), får man hurtigt øjnene op for nogle besynderlige
aktiviteter. Der er selvfølgelig fodgængerne, men det er
også helt almindeligt at se kørende cykler og biler/last-
biler på fortovet, hvilket jeg finder meget bekymrende,
når jeg for eksempel går en tur med mine to små børn.   

De besynderlige fortovsaktiviteter opstår, fordi Skin-
dergade er en dobbeltrettet gade, hvor biler også må
parkere. Gaden er simpelthen ikke bred nok til at op-
fylde begge behov, hvilket resulterer i, at biler og lastbi-
ler skal køre op på fortovet for at passere hinanden.
Dette har stået på i flere år, og nu er fortovskanten
mange steder kommet i niveau med vejen. Kantstenen
har derfor ikke længere den rigtige signalværdi for bili-
ster, nemlig at de skal holde sig på kørebanen. Fodgæn-
gere er yderst udsatte med denne manglende opdeling,
og det kan simpelthen ikke være rigtigt, at det er med li-
vet som indsats, at man skal færdes i ens lokalområde.

Den optimale løsning ville selvfølgelig være at gøre
gader som Skindergade til gågade, men det vigtigste er
at øge sikkerheden for de ‘bløde’ trafikanter. Dette
kunne også gøres ved at ensrette trafikken i gaden, eller
ved at fjerne parkeringspladserne og hæve kantstenen.
Muligheder er der mange af!   

Simon Færch
Skindergade 22

Demokra-
tiet ind igen
Et medlem af Borgerre-
præsentationen for En-
hedslisten mener, at Bryg-
husgruppen genskaber de-

mokrati:

INDRE BY:
Bryghusgrup-

pen kom i maj med et glimrende visionsprojekt for den
fremtidige anvendelse af Bryghusgrunden og det om-
kringliggende område. Som politiker er det rart at få
gode input fra engagerede københavnere. Men først og
fremmest er det demokratisk set et utroligt vigtigt ud-
spil.

Den ideelle situation er den, hvor de københavnske
grunde diskuteres i lokalområdet, hvorefter politikerne
kan lave en sammenhængende plan og beslutte hvilke
områder, der skal bebygges og hvilke der ikke skal. 

Desværre sker det alt for ofte den anden vej rundt.
Bygherrerne kommer med planer, politikerne klapper
hælene sammen og københavnerne holdes uden for ind-
flydelse. Demokratiet sættes uden for døren, og dem
med pengene bestemmer. Resultatet har været en
række hovsa-byggerier uden tanker om en sammen-
hængende byudvikling.

I Bryghusgrundens tilfælde er det samme historie.
Lokalplanen siger, at grunden skal bruges til offentlige
formål, og så skulle man tro, at det også var sådan det
var. Men aldrig så snart har Realdania købt grunden af
Ørestadsselskabet og meddelt, at man vil bygge konto-
rer, før teknik- og miljøborgmester Klaus Bondam
(Rad.V) melder ud, at lokalplanen selvfølgelig skal ænd-
res, så bygherrens ønsker kan efterkommes. 

I Enhedslisten har vi konsekvent været imod bygge-
riet af kontorer og urimeligt dyre ejerlejligheder i hav-
nen. Vi mener adgangen til vandet er vigtig for køben-
havnerne, og den sidste mulighed vi nu har for at skabe
rekreative områder på den side af havnen, skal vi ikke
sælge for ussel mammon. (Forkortet af red.)

Jette Gottlieb
Amagergade 1D, st.

Stands cyklist-terroren! 
Cyklister er hævet over loven, skriver en læser:

INDRE BY: Som fodgænger lever man livet
farligt. Overalt presses man af cyklister, der
udviser den mest udprægede foragt for alle

færdselsregler. Intet steds er man sikker. Der suses af-
sted på fortove, i fodgængerfelter, på gangstier, og ikke
sjældent ser man endda børn deltage i ulovlighederne
anført af deres forældre. 

Og når det tohjulede herrefolk parkerer køretøjerne,
sker det i reglen uden småligt hensyn til de gående.
Cykler ses således ofte henstillet, så de spærrer det me-
ste af fodgængerfeltet. At denne praksis er til både gene
og fare for specielt ældre og svagtseende, interesserer
øjensynligt ingen. 

Hvis man som borger tror, at kunne søge ly i byens
parker, hvor cykling er forbudt, tager man grundigt fejl.
Også her terroriseres man nemlig af hensynsløse cykli-
ster, der så at sige materialiserer sig ud af intet for på
tætteste hold og med stor fart at passere de gående. 

Jeg har ikke igennem de mange år, jeg har færdedes
til fods i Kongens Have, set nogen cyklister blive ramt af
sanktioner. Cyklister er et folkefærd, der er hævet over
loven. Anlæggelse af cykelstier i haven vil ikke løse no-
get problem, for cyklisterne har forlængst vænnet sig til,
at det er dem, der definerer reglerne og sætter dagsor-
denen. 

Da det imidlertid er mit indtryk, at mange cyklister
ikke har kendskab til de elementære færdselsregler, vil
jeg foreslå, at de af slagsen, der optræder groft hensyns-
løst, for fremtiden bliver indkaldt til en prøve, og at de
først efter at have bestået får tilladelse til atter at færdes i
trafikken på to hjul. Man kunne måske endda forestille
sig, at cykler blev registreret, forsynet med nummerpla-
der og belagt med en afgift, så cyklisterne selv var med
til at finansiere f.eks. anlæggelsen af nye cykelstier?

P. Jespersen, Adelgade 108
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”Over 80% læser lokalaviser”
Kilde: Index DK/Gallup Marketing HH 2005

Frisør stol udlejes 
Hos frisør Jules A 
belligende i city 

Ring 2160 6020
for at høre nærmere  

Faste deltidsmedarbejdere søges 
til thailandsk takeaway.

Vi er et team i alderen 21-45 år, som hurtigst
muligt søger stabile og friske kollegaer.

Arbejdstiden er altid aften og hovedsagelig weekend (fredag, lørdag
og søndag). Arbejdstid på hverdage kl. 17-22, weekends kl. 15-22.
Vi har åbent alle ugens dage hele året, også på helligdage.
Timetallet kan variere meget og er afhængig af din egen interesse,
men vil ligge på omkring 5-15 timer pr. uge. Vi arbejder i teamwork
på min. 3 personer, og efter fast vagtplan, som kører i lige og ulige
uger.

Arbejdet består i opskæring af grøntsager, ekspedition af kunder og
betjening af telefon, så du skal derfor være dansktalende. Ved luk-
ketid skal forretningen desuden rengøres.
Du skal kunne håndtere stress og travlhed som en naturlig del af
din arbejdsdag, hvor tiden flyver af sted og hvor kunderne altid for-
venter et smil.

Vi har tre butikker; en på Frederiksberg på Ærøvej, en i København
i Nansensgade, og en på Sankt Kjelds Plads på Østerbro. Da du
efter behov skal arbejde i alle tre butikker SKAL du være fleksibel!

Har dette fanget din interesse?
Så ring til Betina på tlf. 26 122 123

F R E D E R I K S S UND KOMMUN E

Sagsbehandler til
kontanthjælpsteamet
Vores kollega har søgt nye udfordringer i 
afdelingen, og vi søger derfor en ny sagsbehandler
til kontanthjælpsområdet snarest muligt.

Voksenafdelingens målgruppe er voksne over 18
år. Arbejdsopgaverne er mangeartede og spreder
sig over viften fra råd og vejledning, iværk-
sættelse af aktiveringstiltag, bevilling af revali-
dering, afklaring og indstilling til flexjob og før-
tidspension, opfølgning og meget meget mere.

Behandling af enkeltydelser § 81 og 82 varetages
af det administrative team.

Vi søger en kollega, der:
er uddannet socialrådgiver, socialformidler eller
har anden relevant uddannelse med erfaring
indenfor voksenområdet - og som har kendskab
til KMDs-systemer.

Ansøgning sendes til Voksenafdelingen,
Socialforvaltningen, Torvet, 3600 Frederikssund
senest den 14. juli.

Du/I er også velkommen til at ringe til afdelings-
leder Vicki Hansen eller sagsbehandler Lise
Tønnesen på telefon 47 36 63 00 - helst mellem
kl. 9 - 10. Vi holder samtaler i uge 29.

Yderligere information på vores hjemmeside
www.frederikssund-kom.dk

Frederikssund Kommune ønsker at afspejle mang-
foldigheden i det omgivende samfund og opfordrer
derfor alle kvalificerede, uanset alder, køn, reli-
gion, etnisk baggrund, handicap m.v. til at søge.

Molevitten søger hurtigst muligt
En fuldtidsmedarbejder 37 timer ugentligt,
samt en medarbejder til lør-søn kl. 12-17

Alder: 28 år og op efter, evt. efterlønmodtager.

Du skal være ansvarsbevidst, åben og serviceminded.
Vi tilbyder en job i hyggelig omgivelser.

Skriv et par ord om dig selv.
Send det til: Molevitten, Nørrebrogade 13. 2200 Kbh. N 

Att. : Thomas Petersen


